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Stadtrat 25.03.2020 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle zu Brunnen 
  
 
Brunnenbohrungen bzw. Erdaufschlüsse müssen der unteren Wasserbörde der Stadt Halle 
(Saale) angezeigt werden.  
 

1. Wie viele Brunnenbohrungen wurden von 1990 bis 31.12.2019 der Stadt angezeigt? 
Bitte nach Jahren aufgelistet.  
 

2. Wie viele bestehende Brunnen wurden angezeigt? Bitte nach Jahren aufgelistet.  
 
 

3. Gibt es in einem Stadtteil (oder mehreren Stadtteilen) besonders viele Anzeigen von 
Brunnenbohrungen und bestehenden Brunnen? Wenn ja, in welchem Stadtteil oder 
Stadtteilen?  
 
 

4. Gibt es gewerbliche Anzeigen für Brunnenbohrungen? Wenn ja, aus welchem Jahr 
und in welchem Stadtteil.  

 
gez. Andreas Wels 
Fraktionsvorsitzender  
Fraktion Hauptsache Halle 
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Sitzung des Stadtrates am 25.03.2020 
Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle zu Brunnen 
Vorlagen-Nr.: VII/2020/01059 
TOP: 10.28 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele Brunnenbohrungen wurden von 1990 bis 31.12.2019 der Stadt angezeigt? 
 
Die Erfassung von Brunnenbohrungen erfolgte erst ab 2003. 
Bis 31.12.2019 wurden 593 Brunnen angezeigt. 
 

Jahr Anzahl der Brunnen-
bohrungen 

2003 40 

2004 33 

2005 39 

2006 61 

2007 49 

2008 27 

2009 27 

2010 24 

2011 37 

2012 23 

2013 14 

2014 15 

2015 45 

2016 21 

2017 18 

2018 58 

2019 62 

 
2. Wie viele bestehende Brunnen wurden angezeigt? Bitte nach Jahren aufgelistet. 
 

Jahr Anzahl bestehender 
Brunnen 

2008 1 

2018 7 

2019 5 

 
 
 
 



   

3.Gibt es in einem Stadtteil (oder mehreren Stadtteilen) besonders viele Anzeigen von 
Brunnenbohrungen und bestehenden Brunnen? Wenn ja, in welchem Stadtteil oder 
Stadtteilen? 
 
Die überwiegende Anzahl der Brunnen befindet sich in den Stadtteilen Reideburg, 
Büschdorf, Frohe Zukunft, Ammendorf und Kanena. Die Angabe der gewünschten Stückzahl 
der Brunnen für die einzelnen Stadtteile ist nicht möglich, da die Daten alphabetisch nach 
Straßen erfasst werden. 
 
4. Gibt es gewerbliche Anzeigen für Brunnenbohrungen? Wenn ja, aus welchem Jahr 
und in welchem Stadtteil. 
 

Jahr Anzahl der Brunnen-
bohrungen 

2005 1 

2006 3 

2007 2 

2008 1 

2011 3 

2013 1 

2014 1 

2015 8 

2016 7 

2017 5 

2018 3 

2019 5 

 
Die meisten Brunnenstandorte befinden sich in Ammendorf, Radewell, Trotha, Diemitz und 
auf dem Gelände der Deutschen Bahn. Für die Brunnengalerie in Halle-Neustadt wurden im 
Zeitraum 2017 bis 2019 zusätzlich zu der obigen Liste 82 Brunnen angezeigt und realisiert. 
 
 
 
 
René Rebenstorf 
Beigeordneter 
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